Приложение 1

Порядок участия во Всероссийском экологическом диктанте

Всероссийский экологический диктант (далее – Экодиктант) – ежегодная просветительская акция в форме добровольного диктанта для всех желающих: детей в возрасте 12 лет и младше, детей 12–18 лет и взрослых любой возрастной категории.
Цели проведения Экодиктанта: повышение уровня экологической грамотности; развитие экологического просвещения и экологического волонтерства; формирование экологической культуры, как основы для обеспечения реализации стратегий, общенациональных и региональных программ по охране окружающей среды, создания комфортной и безопасной среды для жизни человека, сохранения биоразнообразия, предупреждения экологических правонарушений и обеспечения экологической безопасности как приоритета национальной безопасности России.
	Проведение Экодиктантав образовательных организациях Ярославской области предполагает следующие этапы:
· определение ответственных лиц за проведение Экодиктанта из числа педагогических работников;
· информирование об Экодиктанте и порядке его проведения;
· размещение образовательными организациями в период проведения Экодиктанта информации о нем на официальных сайтах и в социальных сетях с хештегами: #экодиктант #экодиктантЯО #экокультура.
· направление образовательными организациями отчётных материалов по проведению Экодиктанта в муниципальные органы местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования.
Общее время проведения Экодиктанта, включая регистрацию и инструктирование участников – 60 минут. Участники Экодиктанта выполняют задания в течение 45 минут исключительно самостоятельно, без посторонней помощи и использования внешних источников информации
Порядок проведения Экодиктанта для участников предполагает следующее:
· прохождение регистрации (лично) на онлайн-платформе ЭКОДИКТАНТ.РУС в дни проведения Экодиктанта 14 - 21 ноября 2021 года с 00.00 (по московскому времени). При регистрации необходимо указать: субъект Российской Федерации, ФИО, категорию участника (школьник, взрослый), возраст (полных лет), пол (муж/жен), адрес электронной почты. Регистрация на платформе ЭКОДИКТАНТ.РУС для участия в Экодиктанте является добровольным согласием на обработку персональных данных. Несовершеннолетние принимают участие в Экодиктанте с согласия родителей (законных представителей), о чем ставится отметка при регистрации.
· выполнение заданий. Задания Экодиктанта состоят из вопросов закрытого типа, в том числе заданий на установление верного порядка, выбора лишнего варианта из группы, установления соответствия и других, разработанных на основе содержания образовательных программ по экологии, биологии и краеведению основного общего и среднего общего образования в Российской Федерации.
Каждый вариант Экодиктанта состоит из 25 вопросов, различающиеся по степени сложности и экологической грамотности участников по тематическим блокам (отходы, вода, воздух, климат, лес, заповедные территории, флора и фауна, Арктика, Байкал, устойчивое развитие). Часть вопросов базового уровня («экологический ликбез») составлена на основе общеизвестных фактов в сфере охраны окружающей среды, вторая часть вопросов требует применения образного мышления, системной логики и эрудиции. Задания разработаны для четырех категорий участников:для детей младше 12 лет;для подростков от 12 до 18 лет;для взрослых, не имеющих профильного образования или опыта в экологической сфере;для взрослых с профильным образованием или опытом в экологической сфере.
· получение участниками, прошедших Экодиктант в онлайн-формате, после оценки ответов на вопросы, сертификатов участника или дипломов Победителя установленного образца: диплом Победителя I степени (22 – 25 баллов), диплом Победителя II степени (19 – 22 балла), диплом Победителя III степени (16 – 19 баллов), сертификат участника (1 – 15 баллов).
[bookmark: _GoBack]Наградной документ каждому участнику направляется в личный кабинет в раздел «Мой экопрогресс».
