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Муниципальное  образовательное бюджетное учреждение
 Стогинская средняя общеобразовательная школа
 Гаврилов-Ямского района Ярославской области

Положение

о портфолио учащихся МОБУ Стогинской СОШ
1. Общие положения

1.1 Портфолио достижений представляет собой специально организованную подборку работ, которые демонстрируют усилия, прогресс и достижения обучающегося в различных областях.
1.2 Портфолио достижений является оптимальным способом организации текущей системы оценки. При этом материалы портфолио достижений должны допускать проведение независимой оценки, например при проведении аттестации педагогов. 
1.3 В состав портфолио достижений включаются результаты, достигнутые учеником не только в ходе учебной деятельности, но и в иных формах активности: творческой, социальной, коммуникативной, физкультурно-оздоровительной, трудовой деятельности, протекающей как в рамках повседневной школьной практики, так и за её пределами.

2. Цели и задачи
Одной из основных задач обучения и воспитания в школе является выявление и развитие индивидуальных творческих способностей ребенка. Основные цели и задачи ведения портфолио в начальных классах и классах основной школы, начинающих обучение по ФГОС ООО:
· создание ситуации успеха для каждого ученика, повышение самооценки и уверенности в собственных возможностях;
· максимальное раскрытие индивидуальных способностей каждого ребенка;
· развитие познавательных интересов учащихся и формирование готовности к самостоятельному познанию;
· формирование установки на творческую деятельность и умений творческой деятельности, развитие мотивации дальнейшего творческого роста;
· формирование положительных моральных и нравственных качеств личности;
· приобретение навыков рефлексии, формирование умения анализировать собственные интересы, склонности, потребности и соотносить их с имеющимися возможностями 
·  формирование жизненных идеалов, стимулирование стремления к самосовершенствованию.
3. Содержание портфолио
В портфолио достижений учеников школы, который используется для оценки достижения планируемых результатов начального  и основного общего образования, целесообразно включать следующие материалы.
РАЗДЕЛ "ДОКУМЕНТЫ"
· Дипломы, грамоты и сертификаты, полученные за достижения на кон​курсах, олимпиадах и в других формах состязаний международного, всероссийского, регионального и районного уровней, а также проводимых школой и приравненных к этой категории;

· Дипломы, сертификаты, удостоверения, полученные в ходе обучения на курсах в лицензированных образовательных учреждениях или участия в мероприятиях и конкурсах, проводимых учреждениями дополнительного образования, вузами, культурно-образовательными фондами и другими учреждениями, связанными с образованием и просвещением.

· При записи фиксируется уровень (организатор) мероприятия, степень заслуг и участия (1-е место, лауреат, член сборной и т.д.), дата выдачи (проведения), руководитель от  школы (если есть), номер документа (если есть), кем выдан. Записи действительны при предъявлении подлинника документа.
· Олимпиады, конкурсы (состязания).
· Обучение на курсах, участие в мероприятиях .
РАЗДЕЛ "РАБОТА"
· Проектные работы. Указывается тема проекта, руководитель и оценка по 5-балльной шкале.

· Исследовательские работы и эссе. Указывается тема, руководитель и оценка по 5-балльной шкале.

· Техническое творчество: модели, макеты, приборы. Указывается конкретная работа, руководитель и оценка по 5-балльной шкале.

· Работы по искусству. Указывается жанр и количество работ, руководитель и оценка по 5-балльной шкале. Указывается участие в выставках.
· Другие формы творческой активности: участие в школьном театре, оркестре, хоре и т.д. Указывается продолжительность подобных занятий, участие в гастролях и концертах.
· Кружки и факультативы. Указывается название, руководитель и оценка участия по 5-балльной шкале.
· Практики: языковая, социальная, трудовая, педагогическая и т.д. Указывается вид практики, место, в котором она проходила, ее продолжительность, руководитель, оценка деятельности по 5-балльной шкале.
· Участие в научных конференциях, учебных семинарах и лагерях. Указывается тема мероприятия, название проводившей его организации и форма участия в нем ученика.
· Спортивные достижения. Указывается наличие спортивного разряда.
РАЗДЕЛ "ОТЗЫВЫ"
· Резюме на ученика, составленное классным руководителем. Указывается дата составления резюме.

· Рецензия внешнего эксперта на статью, опубликованную в СМИ. Указывается дата составления рецензии, время публикации, издание.

· Отзыв о работе в творческом коллективе учреждения дополнительного образования, о выступлении на научно-практической конференции старшеклассников. Указывается дата составления отзыва и качественная оценка работы (хорошо, плохо, отлично и т.д.).

· Резюме, подготовленное школьником, с оценкой собственных учебных достижений. Указывается дата составления резюме.

· Эссе школьника, посвященное выбору направления дальнейшего обучения. Указывается тема и дата составления.

· Рекомендательные письма от физических лиц и от организаций. Указываются должности и названия, дата составления.

4.Механизм презентации портфолио ученика и ее оценка

4.1.Учащийся представляет содержание своего портфолио на классном собрании в присутствии родителей (законных представителей). На презентации он выступает с комментариями своего портфолио.

Комментарии дает в форме устного выступления с кратким изложением своих мыслей. Оценку выступления осуществляет классный руководитель.
4.2.Критерии оценки презентации (по пятибалльной системе):

· самостоятельность;

· определение сроков создания портфолио;

· отражение собственной позиции ( самооценка);

· логика рассуждения;

· культура речи.
5. Примечание.
В первом классе, когда ребенок только начинает работать над составлением портфолио, без помощи родителей (законных представителей) ему не обойтись. Но по мере того, как он взрослеет эту помощь надо сводить к минимуму. Старайтесь с самого начала построить работу ребенка таким образом, чтобы он сам прикладывал определенные усилия к формированию портфолио. В процессе работы неизбежно происходит процесс осмысления своих достижений, формирование личного отношения к полученным результатам и осознание своих возможностей.
