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1.Общие положения
Настоящее  положение регулирует вопросы, связанные с организацией оказания первичной медико-санитарной помощи  обучающимся  в муниципальном общеобразовательном бюджетном учреждении «Стогинская средняя школа» (далее – школа), в целях обеспечения охраны их здоровья.
Положение разработано  в соответствии с Федеральным законом №273 от  29.12.2012 
«Об образовании в Российской федерации»(с.41),
 Федеральным законом №323-ФЗ от 21.11.2011 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации (ст.33).
Положение распространяется на обучающихся, в том числе лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов,  осваивающих образовательные программы в школе.
2.Цель первичной медико-санитарной помощи.
Первичная медико-санитарная  помощь является основой системы оказания медицинской помощи и включает в себя мероприятия по профилактике, диагностике, лечению заболеваний , формированию здорового образа жизни и санитарно-гигиеническому просвещению.
Первичная  медицинская помощь РФ оказывается бесплатно.
Первичная  медико-санитарная помощь  представляет собой совокупность:
- первичной доврачебной  медико-санитарной  помощи;
- первичной   врачебной медико-санитарной  помощи;
- первичной специализированной медико-санитарной помощи.
Целью  первичной медико-санитарной помощи     является укрепление здоровья, профилактика, реабилитация и обеспечение лечения обучающихся.
               3.Организация оказания первичной медико-санитарной  помощи
Оказание  первичной медико-санитарной помощи обучающимся в школе осуществляется медицинскими организациями, с  которыми заключен договор о предоставлении медицинских услуг.
Медицинская помощь организуется и оказывается в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, обязательными для исполнения на территории РФ.
Медицинская помощь обучающимся оказывается участковым фельдшером  Стогинского  ФАПа, врачами – специалистами  ГУЗ  ЯО  Гаврилов-Ямская ЦРБ.



